

重庆发布37项重点任务 加快全域旅游发展

近日,为贯彻落实《国务院办公厅关于促进全域旅游发展的指导意见》,重庆市人民政府办公厅发布37项重点任务分工,加快全市全域旅游发展。

推进融合发展 创新产品供给

推动旅游与城镇化、工业化和商贸业融合发展。建设美丽宜居村庄、旅游小镇、风情县城以及城市绿道、慢行系统,支持旅游综合体、主题度假区、中央商务区等建设。依托风景名山区、历史文化名城古镇、特色景观旅游名镇、传统村落,探索名胜名城名镇名村“四合一”全域旅游发展模式;利用工业园区、工业展示区、工业历史遗迹等开展工业旅游,发展旅游用品、户外休闲用品和旅游装

备制造业。积极发展商务会展旅游,完善城市商业区旅游服务功能,开发具有自主知识产权和鲜明地方特色的时尚性、实用性、便携性旅游商品,增加旅游购物收入。

推动旅游与农业、林业、水利融合发展,推动旅游与交通、环保、国土、气象融合发展,推动旅游与科技、教育、文化、卫生、体育融合发展,提升旅游产品品质,积极利用新能源、新材料和科技装备提高旅游产品科技含量,培育市场主体。

加强旅游服务 提升满意指数

以标准化提升服务品质。完善服务标准,加强涉旅行业从业人员培训,规范服务礼仪与服务流程,增强服务意识与服务能力,塑造规范专业、热情主动的旅游服务形象。以品牌化提高满意度。按照个性化需求,实施旅游服务质量标杆引领计划和品牌创建工程,建立优质旅游服务商家名录,推出优质旅游服务品牌,开展以游客评价为主的旅游目的地评价,不断提高游客满意度。

推进服务智能化。涉旅场所实现免费WiFi、通信信号、视频监控全覆盖,主

要旅游消费场所实现在线预订、网上支付,主要景区实现智能导游、电子讲解、实时信息推送,开发建设咨询、导览、导游、导购、导航和分享评价等智能化旅游服务系统,推行旅游志愿服务,提升导游服务质量。

加强基础设施 提升公共服务

扎实推进“厕所革命”。加强规划引导,科学布局和配套设施建设,提高城乡公厕管理维护水平,因地制宜推进农村“厕所革命”,加大中央预算内资金、旅游发展基金和地方政府投资对“厕所革命”的支持力度,加强厕所技术攻关和科技支撑,全面开展文明厕所宣传教育。在重要旅游活动场所设置第三卫生间,做到主要旅游景区、旅游线路以及客运列车、车站等场所厕所数量充足、干净整洁、实用免费、管理有效。

构建通达便捷交通网络。完善综合交通运输体系,加快新建或改建支线机场和通用机场,优化旅游旺季以及通点客源地与目的地的航班配置。改善公路通达条件,提高旅游景区可进入性,推进干线公路与重要景区连接,强化旅游客运、城市公交对旅游景区、景点的服务保障,推进城市绿道、骑行专线、登山步

道、慢行系统、交通驿站等旅游休闲设施建设,打造具有通达、游憩、体验、运动、健身、文化、教育等复合功能的主题旅游线路。鼓励在国省干线公路和通景区公路沿线增设观景台、自驾车房车营地和公路服务区等设施,推动高速公路服务区向集交通、旅游、生态等服务于一体的复合型服务场所转型升级。完善集散咨询服务体系,规范完善旅游标识系统。

此外,在加强环境保护、推进共建共享方面,加强资源环境保护,推进全域环境整治,强化旅游安全保障,大力推进旅游扶贫和旅游富民,营造良好社会环境。在实施系统营销、塑造品牌形象方面,制定营销规划,丰富营销内容,实施品牌战略、创新营销方式。在加强规划工作、实施科学发展方面,加强旅游规划统筹协调,完善旅游规划体系,做好旅游规划实施工作。

在创新体制机制、完善治理体系方面,推进旅游管理体制改革,加强旅游综合执法、创新旅游协调机制,加强旅游投诉举报处理,推进文明旅游。在强化政策支持、认真组织实施方面,加大财政金融支持力度,强化旅游用地保障,加强旅游人才保障,加强旅游专业支持。

据重庆日报

发展乡村旅游 助推脱贫攻坚 第十三届贵州旅游产业发展大会在黔东南从江举行

□本报记者 吴文俊

7月16日,以“发展乡村旅游 助推脱贫攻坚”为主题的第十三届贵州旅游产业发展大会在黔东南自治州从江县寨里举行。

贵州省委副书记、省长谌贻琴说,近年来,贵州以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记嘱托、感恩奋进,把脱贫攻坚作为首要任务,大力发展乡村旅游,持续推进旅游扶贫,农村环境越来越优美、农民日子越过越红火。多彩贵州美丽乡村,美在乡景,美在乡韵,美在乡味,美在乡魂,汇聚成浓浓的乡愁,呼唤着人们内心深处的家国情怀,增添了创造美好生活的强大力量。我们要按照习近平总书记的重要指示精神,把发展乡村旅游作为脱贫攻坚、乡村振兴的重要抓手,按照高质量发展要求,践行“两山”理念、守好“两条底线”,坚持世界标准、全国一流、贵州特色,全力打造乡村旅游升级版;要进一步完善乡村旅游基础设施,打通乡村旅游毛细血管;要进一步提升农村人居环境质量,打造干净整洁的美丽乡村;要进一步推进旅游服务标准化建设,不断提高乡村旅游服

务质量;要把带动贫困群众脱贫作为重要任务,完善利益联结机制,让乡村旅游在脱贫攻坚发起总攻夺取全胜中发挥更大作用。

国际山地旅游联盟副主席、国家旅游局原局长邵琪伟在致辞时说,近年来,贵州旅游业实现了历史性发展,为西部地区乃至全国旅游业发展提供了宝贵经验。本次大会以“发展乡村旅游 助推脱贫攻坚”为主题,令人真切感受到贵州决心和信心。贵州的乡村具有得天独厚的自然之美、多彩和谐的人文之美、质朴浓郁的乡韵之美,乡村旅游已成为多彩贵州的一张靓丽名片。国际山地旅游联盟将依托总部优势,加强与贵州在山地旅游国际化发展方面的战略合作,共同打造国际山地旅游的贵州品牌,为贵州建设一流国际山地旅游目的地作出积极贡献。

贵州省投资促进局在会上发布了100个旅游招商项目。大会向第十四届贵州旅游产业发展大会承办单位毕节市致敬。会上还举行了黔东南州乡村旅游民族文化展示活动。

成都双流国际机场完成航空器机坪管制移交

本报讯(记者 赵蝶)记者从中国民用航空西南地区管理局获悉,近日,成都双流国际机场航空器机坪管制移交仪式顺利举行,中国民用航空西南地区管理局(简称西南管理局)、中国民用航空西南地区空中交通管理局(简称西南空管局)、四川监管局等单位领导出席,并为双流国际机场机坪塔台管制室揭牌,标志着双流国际机场航空器机坪管制职责正式由西南空管局移交至成都双流国际机场。

据悉,航空器机坪管制移交,既是顺应当前民航发展变化在运行模式上进行的重大变革,也是双流国际机场实现高质量发展的客观需要。双流国际机场机坪管制移交后,航空器在机坪区域内的移动将由机场指挥,机场能够通过考虑地面保障各环节的衔接点,统筹机坪运行保障,对提高地面运行效率和航班正常水平,提升旅客出行体验等具有重要意义。按照“保证安全、提高效率、明晰责任、促进发展”的原则,双流国际机场协同西南空管局,以“国内一流、行业标杆”为目标,以“人才、设备、制度”为抓手,克服施工周期短、设备安装复杂、航班保障难度大等困难,最终按照预定计划完成整体移交准备工作,并应用国产新技术,让双流国际机场机坪塔台成为了全国首家使用全景视频增强监视系统全覆盖监控的机坪塔台。下一步,双流国际机场将按照管制与运行保障相结合的思路,继续探索发挥机坪塔台在机场运行体系中的功能作用,进一步整合机坪资源,加强沟通协作,发掘运行潜力,促进机场资源利用率和运行效率的不断提升,为推进国际航空枢纽建设作出新的贡献。

云南集中整治旅游购物场所 查办涉旅案25件罚没617万元

近日,记者从云南省工商局获悉,自5月下旬该局部署开展旅游购物场所集中整治以来,全省共检查购物企业等涉旅市场主体7006户次,检查旅游合同522份、旅游广告720条;检查涉旅网站、网店1688个,发现涉嫌违法问题线索150条;排查旅游投诉涉嫌违法问题线索73条。查办涉旅案件25件,罚没617万元,其中,查办商业贿赂案件9件,罚没593万元,集中整治取得初步成效。

为进一步推进购物场所集中整治,确保各项工作落到实处,取得实效,云南省工商局提出了“六个一”工作措施。每个月,云南省工商局将开展一次督查,督促各州市落实整治措施、问题清单和违法线索清单,压实监管责任;每个月对12315涉旅投诉数据进行分析,加强案件线索排查,推动“诉转案”

工作;各州市工商局每月向云南省工商局报告整治工作推进情况和问题清单、违法线索等处理情况;省工商局建立查处案件台账、督查问题清单台账、违法线索调查处理台账、诚信经营放心消费“承诺企业台账,将及时跟进各地工作落实情况;省工商局每月对各州市工作情况通报,对督查发现推进不力、问题清单不认真整改、线上违法线索、投诉问题线索不予调查处理的工商和市场监管部门,通报相关州市人民政府;每个月省局对集中整治工作进行一次综合分析,总结经验成效,研究分析存在问题,安排下月工作;实行集中整治旅游市场一季度一监测,每季度集中力量,开展一次线上旅游市场监测,加强分析研判,对监测发现的问题责成相关州市调查处理。

据昆明日报

西藏阿里积极打造“精品人文旅游项目”

记者近日在“西行阿里随手拍”推介会上了解到,西藏阿里地区打造的“精品人文旅游项目”已趋成熟,通过暗夜公园天文活动、象雄文化旅游节、文旅项目推广等方式,进一步增强旅游人文内涵。

被誉为“世界屋脊的屋脊”的阿里地区位于西藏的最西部,平均海拔4500米以上,这里是亚洲4大河流的发源地,素有“千山之宗”“万水之源”著称于世。为更好宣传阿里旅游,“西行阿里随手拍”微摄影活动16日在拉萨启动,在之后的10天里,来自全国各地的摄影爱好者和记者将通过各种时尚的视频方式发布阿里独特的自然、人文景观。

据介绍,随着西藏交通条件的逐步改善,涵盖阿里南北环线、阿里大环线、国道219新藏线和象雄文化精品内环线的4条旅游线路已趋成熟。

在这些线路上,古格王朝遗址、札达土林、冈仁波齐和玛旁雍错等著名自然、人文景观林立。

阿里地区还通过举办“象雄文化旅游节”,让越来越多的游客了解到象雄文化。据悉,以传统赛马会、出土文物展、魅力象雄文艺演出等为内容的“第七届象雄文化旅游节”将于今年7月28日开幕,进一步延伸游客对象雄文化的认知。

“打造精品旅游线路,助推旅游经济发展,一方面能让老百姓就地就业、脱贫增收;另一方面也有助于提升旅游人文内涵。”阿里地区旅游发展委员会副主任尹为民说。

统计显示,2017年,阿里地区农牧民直接或间接参与旅游业人数约为1.2万人,创收1.53亿元,提升了11个具备旅游发展条件的贫困村的旅游发展能力。

据新华社

村寨变景观 农民变演员



前往参加演出

近日,贵州省从江县巴沙苗寨的苗族“枪手”走在去参加演出的路上。巴沙苗寨是一个崇尚自然、以树为神的苗家村寨,被誉为“世界最后一个枪手部落”。近年来,巴沙苗寨利用良好的生态环境和独特的民族文化旅游资源,走出了一条特色旅游发展新路,许多村民参加了表演队,开办了“农家乐”,卖起了工艺品,土生土长的巴沙村民放下锄头成为景区讲解员、表演队员、服务员、售货员,实现了“人人参与旅游服务,家家享受旅游红利”。

特约记者 吴德军 摄

四川阿坝州红色旅游发展成效显著 上半年接待游客183.13万人次

本报讯(记者 赵蝶)昨日,记者从阿坝藏族羌族自治州旅游发展委员会获悉,作为四川省红色旅游的核心旅游地,今年以来,阿坝州将发展红色旅游列为创建全域旅游示范区的一个重要支撑,创建全域旅游示范区的一个重要支撑,创建全域旅游示范区的一个重要支撑,创建全域旅游示范区的一个重要支撑。

增强功能融合。将教育功能落地,重点建设爱国主义教育基地。阿坝州依托“5·12”汶川特大地震抗震救灾及灾后重建留下的宝贵精神财富,把汶川“家国情怀”教育培训基地建成一流培训品牌,把映秀、水磨打造成为引领爱国主义教育特色培训小镇。目前,已在映秀组织第一期全州爱国主义教育,培训200人次。

拓展区域融合。深化与省内周边区域成都、绵阳、德阳、巴中、广元、雅安、

甘孜等地合作,推动旅游资源共享、信息互通、客源互动、营销互惠,促进红色旅游区域一体化。强化跨区域合作,积极开展与省外旅游资源对接组合,实现川、渝、陕、甘、苏、鄂、皖等省红色旅游强强联合,进一步加强与西北地区、长三角、珠三角、环渤海湾等重点客源市场合作,谋求红色旅游更大发展。

促进业态融合。通过“文化+旅游”,开展“历史的记忆、和谐的家园”口述历史活动;通过“研学+旅游”,积极举办党史机关、企事业单位、科研院所、中小学生学习红色体验游,开展红色旅游学术研讨、论坛等活动。目前,已启动阿坝州纪念改革开放40周年暨红色旅游系列活动前期工作,将以“弘扬长征精神、凝聚中国

力量”为主题,在松潘、红原、若尔盖、马尔康等县(市)开展形式多样的纪念活动。

推动红色旅游与扶贫开发融合发展。阿坝州始终坚持红色旅游与乡村振兴战略、脱贫攻坚、精准扶贫相结合,鼓励红色旅游景区为周边群众提供各种就业岗位和创业机会;鼓励经营红色旅游项目的企业和单位,对口帮扶红色旅游景区周边贫困村;依托红色旅游景区开发红色旅游小镇建设等,支持贫困群众因地制宜发展种养业和特色产业;鼓励成立农民专业合作社等经济互助组织,开发富有红色文化内涵的旅游商品;鼓励当地群众发展民宿、餐饮、购物等经营服务,打造一批民宿达标准。

文学作品的标题,谢灵运——开创山水诗新局面的划时代诗人,孟浩然——半生吟咏山水的优秀诗人,王维——将山水诗推向艺术高峰的杰出诗人,李白——纵情讴歌祖国壮丽山川的天才诗人,陆游——山河水碎不忘报国的爱国诗人……仅仅是诗歌,仅仅是诗歌中的山水诗,就足以排出一支之长的一队名垂千古的歌手。美丽的山川景物有他们深情的吟哦而流光溢彩、韵味无穷,令万世后学在击节赞叹之余无心随诗去、神思遐想、光彩倍增。

一部读中国山水诗的书,有这样一些动人的标题,谢灵运——开创山水诗新局面的划时代诗人,孟浩然——半生吟咏山水的优秀诗人,王维——将山水诗推向艺术高峰的杰出诗人,李白——纵情讴歌祖国壮丽山川的天才诗人,陆游——山河水碎不忘报国的爱国诗人……仅仅是诗歌,仅仅是诗歌中的山水诗,就足以排出一支之长的一队名垂千古的歌手。美丽的山川景物有他们深情的吟哦而流光溢彩、韵味无穷,令万世后学在击节赞叹之余无心随诗去、神思遐想、光彩倍增。

《礼记》有云:“桑弧蓬矢,志在四方。”华夏传统,自古男儿多喜游学,书剑飘零之际,既成就了学识,又成就了美丽的自然山水。李白25岁时“仗剑去国,辞亲远游”,走遍祖国大好山河,留给后人留下众多美丽的诗篇。《早发白帝城》令后世代代诗人对长江三峡向往不已。史载李白62岁病逝于当涂,但在民间,传说他仙去于马鞍山采石矶的长江边,他是去拥抱江中那轮皎洁的明月去了……以至今去马鞍山采石矶的游者,远比去当涂的要多。

文学作品涉及的景物,最易引起读者的追怀与遐思,不定时生渴望地望之心。李白的《望庐山瀑布》,张继的《枫桥夜泊》,陶渊明的《桃花源记》,张翥的《西湖七月半》,无一不使所描绘的景物声名远播。

据中国旅游网

视野

万卷诗书中的旅游资源

旅游资源是个十分宽泛的概念,在我国古人留下的万卷诗书中,就蕴藏着极为丰富的旅游资源。他们中的大多数,还远没有得到理想的开发。

古代文学中的旅游资源大体可以归纳为两类:一类是著名文人曾经生活过的地方,比如他们诞生的地方、长居的所在、游历的踪踪、仙去的处所;另一类则是作品中内容涉及的实境和虚境。实境当然是令人向往的,而虚境往往又与现实中的某些实境有着这样或那样的关联,有时竟让人平添无限的情思与遐想。

在长江三峡的巫峡和西陵峡之间有一片开阔地,风景优美,气候宜人,这里名叫香溪谷。坐落在谷口的是三峡明珠神女,伟大诗人屈原就诞生在这里。游人乘船至此,无不感慨万千。更有不少

人在此舟登岸,问道香炉坪,寻访三间大夫的足迹。

四川眉山境内的西南角,原为苏洵、苏轼、苏辙父子的故居。明清或有人将此故居改建成三苏祠,以资纪念。近代三苏祠已扩大为城市公园,内涵丰富的三苏遗迹,已成为蓉城至峨眉、乐山旅游线上的必经之地。公元1080年,苏轼因乌台诗案遭贬黄州,在黄州生活了4年零3个月。他躬耕东坡之上,放浪山水之间,作词47篇,名作如《念奴娇·赤壁怀古》等。而今,苏轼谪居黄州时期的主要游览地已被当地积极开发,追慕苏子遗风的人们,纷纷前往定惠院,体会“缺月挂疏桐,漏断人初静”的悲凉意境;到东坡赤壁,感受“大江东去,浪淘尽,千古风流人物”的豪迈气概。